

三名十六七岁的未成年人，在短短半个多月时间里流窜盗窃9起，最终栽在了涿鹿警方手里——

迷失的青春

□ 田春雷 马丽斌

在短短半个多月的时间里，一个团伙流窜盗窃数起。每次作案，他们都是吹着冷风、骑着摩托车在县与县、县与区间来回奔走……涿鹿县警方经缜密侦查，打掉了这一盗窃团伙，破获9起摩托车、手机被盗案。让民警感到痛心的是，三名成员全部是十六七岁的未成年人。

◆ 盗窃手法“老练专业”

“我停在小区里的摩托车被偷了！”8月28日上午10时许，涿鹿县居民冯先生正准备外出，发现其停放在小区内价值1.5万余元的摩托车被盗，赶紧向涿鹿县公安局涿鹿镇派出所报了警。

接到报警，涿鹿镇派出所立即抽调精干警力，展开侦查工作，经过大量走访和逐一调取公共视频分析，逐渐找到嫌疑人的蛛丝马迹。当日凌晨4时许，三名戴着鹿舌帽、口罩的年轻男子，鬼鬼祟祟地出现在冯先生放置摩托车的地方。其中两人动作娴熟地将车锁撬开，给车打火，另一人在旁东张西望放风。大约十分钟，车被发动起来，三人骑车一溜烟逃走了。

男子徒步回家感到筋疲力尽 顺手“开”走他人货车被刑拘

河北法制报讯（记者 李建华 通讯员 刘静）邯郸一男子徒步3小时回家，途中感觉太劳累，竟然心生歹念，顺手“开”走路边小货车。10月6日，成安县公安局就破获了这样一起“奇葩”盗窃案，成功追回被盗车辆。

8月27日上午，成安县北漳村居民赵先生报案，称其停放在自家门口的单排带斗小货车不翼而飞。接警后，成安县公安局刑侦大队重案中队民警立即赶往现场。民警通过查看案发现场公共视频，继而循线追踪，确定魏县大磨乡的李某有重大作案嫌疑。10月6日，民警成功将其抓获。经审讯，嫌疑人李某对其盗窃汽车的作案事实供认不讳。

原来，案发当日凌晨，李某刚从外地回到邯郸。由于身无分文，他决定徒步走回魏县。途经成安县北漳村时，已经走了3个小时的他早已筋疲力尽，恰巧发现路边停放着一辆汽车，便打算碰碰运气。没想到，不仅车门没关，车钥匙也在，于是不费吹灰之力将车开走了。

目前，李某已被刑事拘留。

非法制造贩卖警用标识制式警服 涿州两名涉案人员被行拘

近日，涿州市公安局码头派出所接线索举报：某村一家服饰店内存在非法制造、贩卖警用标识和制式警服行为。经周密侦查和部署，民警对涉案店铺开展收网行动，当场抓获犯罪嫌疑人李某、王某，查获大量非法制造的警用装备。

经询问，李某、王某如实供述了其非法制造、贩卖警用标识、制式警服的违法事实。目前，二人已被行政拘留，案件正在进一步侦办中。

赵志鹏 张佳璇

怀来交警9小时 侦破一起肇逃案

近日，怀来县交警大队事故科民警接指挥中心转警：在辖区110国道，有人被撞。事故民警赶到现场后发现，一辆面包车与摩托车发生事故，摩托车驾驶人经“120”确认已经死亡。据面包车驾驶人陈述，事故发生时摩托车及驾驶人已经倒地。民警连续展开调查，发现是一辆农用三轮车先将摩托车撞倒，并很快锁定了三轮车驾驶人李某某的住址。民警在李某某家中看到了肇事三轮车。

李某某对其肇事逃逸的行为供认不讳。此时，距案发仅过去了9小时。

崔莹 闫万清

得手后，三个人并不急着藏匿起来，而是潜入县城多个网吧，再次动起歪心思。民警通过调查，发现三人在其中一个网吧内，趁上网人熟睡之际，将其放在电脑旁的手机顺走。

为躲避侦查，三人还故意躲藏在一巷子内更换衣物。到了早晨7时许，他们才骑着摩托车扬长而去，驶向宣化方向。

因狡猾的嫌疑人有意将面部遮挡，公共视频无法提取其面部特征，案件侦破难度加大。但民警没有放弃，各项侦查工作均在紧锣密鼓地进行。

◆ 马路上被一眼识破

为尽快确定嫌疑人身份，办案民警反复查看公共视频，对嫌疑人作案规律、特征细致分析，同时加强对重点路段、小区的巡逻防控，一张抓捕大网悄然张开。

9月6日一早，涿鹿镇派出所民警刘相辰正在辖区巡逻，忽然发现马路上驾驶着两辆摩托车的三个年轻男子似曾相识。虽然只是一闪而过，但由于看了太多次嫌疑人的视频影像，他们的身形、特点早已印刻在了脑海里，且其中一辆摩托车与冯先生丢失的极为相似。

刘相辰立即警觉起来。

考虑到对方是三个人，此刻实施抓捕可能不占优势，刘相辰立即拦下一辆出租车紧随其后，同时向派出所请求支援。8时许，他和同事们一起赶到涿鹿县某中学门前，联合学校门卫，将三人一并控制住。

经突审，三人如实交代了8月28日、9月6日结伙深夜驾驶摩托车，从宣化流窜至涿鹿县作案四起，盗窃摩托车三辆、手机一部，涉案价值约3万元的事实。

◆ 三名嫌犯均为未成年人

办案民警结合嫌疑人流窜作案情节，对三人展开进一步审讯，深挖余罪。在强大攻势下，三人又交代了从8月中旬起，在宣化区伙同其他嫌疑人交叉作案五起，盗窃两辆摩托车和三部手机，将部分赃物所卖钱财用于挥霍的事实。

“短短半个多月的时间，三人就相继流窜到涿鹿、宣化、万全等地，多次实施盗窃，频率还是相当高的。在作案过程中，还有因种种原因未能得手的。”办案民警表示，令人更为惋惜的是，三名嫌疑人竟全部是未成年人。审讯时，三人都流下了悔恨的泪水。

经查，陈某与韩某今年17岁，而李某只有16岁。三人之前是同学，都已辍学在家。由于父母常年在外打工，他们就合住在陈某位于宣化的出租屋中，平日靠打零工、摆地摊等挣些零花钱。由于来钱较慢，三人一合计，决定在宣化实施盗窃。“第一次得手挺容易的，之后就有点收不住了。”其中一人向民警交代。

因为李某是涿鹿县人，对县城较为熟悉，三人随即将盗窃目标又锁定到涿鹿县，没想到栽在这里。9月30日，三人已被依法批准逮捕，案件正在进一步侦办中。

警方提示：

近年来，未成年人犯罪呈上升趋势，非常令人痛心和惋惜。社会各界要共同关注未成年人违法犯罪问题，加强源头治理，从根本上预防和减少未成年人违法犯罪。尤其是家长，要多关注关心关爱孩子成长，加强对孩子的管教，以免孩子误入歧途、贻误终生。

侦破纪实

解到，这些“出事”的车辆均为车主一时疏忽没有锁车门或关闭车窗玻璃。

民警经过查阅公共视频和走访排查发现，3名可疑男子曾在案发地点拉开受害人的车门，具有重大作案嫌疑。10月10日，其中一名嫌疑人吴某在永年区一家宾馆被抓获，警方现场缴获被盗手机、手表等物品。经审讯，吴某对伙同梁某等人实施盗窃的作案事实供认不讳。10月11日，嫌疑人梁某在保定市徐水区落网。目前，警方正在对另一名嫌疑人开展抓捕。

虚构身份伪造合同诈骗企业5万元

唐山高新区警方 速破案抓获嫌犯

保金5万元。接到报警后，办案民警立即进行调查取证，短短几日便固定了张某的犯罪证据及身份信息，并随即展开对张某的抓捕。10月8日，民警辗转廊坊、北京等地进行抓捕，并于当晚10时许成功将张某抓获。

今年9月，唐山市公安局高新区分局刑侦大队接到辖区某企业负责人王某报案称：一名自称是经销商的张姓男子通过签订租赁协议的形式，诈骗该企业质

投案。

经查，2019年7月份，常某某以明显低于市场价格收购被盗的空调6套，后将空调卖给肃宁的空调安装工人进行牟利。目前，犯罪嫌疑人常某某已因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

李建伟 马红亮

唐县警方

破获一起掩饰隐瞒犯罪所得案

日前，唐县公安局获得线索：唐县某村安某某自家电器库房被盗的空调在肃宁县被解码安装。民警迅速赶往肃宁调查。经核实，被解码安装的空调正是安某某被盗的空调。民警经大量调查工作，锁定犯罪嫌疑人常某某，并对其进行抓捕。10月3日，常某某迫于警方压力

深泽检方

对一起司法救助案件举行公开听证会

为进一步深化检务公开，增强办理国家司法救助案件透明度，近日，深泽县人民检察院就牛某某申请国家司法救助案件召开公开审查听证会。评议意见结束后，该院根据各方意见，综合全案的事实和证据，依法宣读国家司法救助决定书，并于当日向牛某某发放司法救助金4万元。据悉，这是该院首次将公开听证机制引入国家司法救助工作中。

与会的人大代表、政协委员和人民监督员对此次司法救助公开听证给予高度评价，对该院以实际行动便民为民，为救助申请人办实事、办好事的做法表示点赞。

孟翔 刘佳

为追求刺激网上传播淫秽物品

唐山一男子将自己“传”进了看守所

河北法制报讯（史孟贤）

闲来无事，竟在QQ群里传播淫秽视频。最近一段时间，唐山一名男子郑某常在网上以这种方式“追求刺激”。然而他没有意识到的是，他的这种行为已触犯了法律。10月10日，唐山市公安局路南分局治安大队联合福乐园派出所，循线追踪，成功破获了这起网络传播淫秽物品案，将犯罪嫌疑人郑某抓获。

10月10日，路南公安分局治安大队民警获悉一条线索：

有人在某QQ群内传播淫秽视频链接，涉嫌传播淫秽物品。接到此线索后，民警立即对该线索进行核查。通过大量走访摸排，民警最终锁定犯罪嫌疑人郑某及其活动轨迹。随后，民警通过蹲守，将犯罪嫌疑人郑某成功抓获。经审讯，犯罪嫌疑人郑某交代了利用某APP软件在QQ群内传播淫秽物品共计72部的事实。

目前，犯罪嫌疑人郑某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

缓刑期间多次违法

鹿泉一男子被法院执行逮捕

河北法制报讯（郭建刚）在“亮剑2020”打击整治专项行动中，石家庄市鹿泉区公安局对各类犯罪线索认真梳理，进一步加大对各类嫌疑人的抓捕力度。10月9日，该局白鹿泉派出所抓获一名缓刑期间多次违法的罪犯张某，并依法对其执行逮捕。

据了解，2018年11月，石家庄市鹿泉区白鹿泉乡某村的张某因寻衅滋事罪被鹿泉区人民法院判处有期徒刑一年，缓刑两年。在社区矫正期间，张某曾于2019年12月及今年9月先后两次因吸毒被公安机关依法行政拘留，故鹿泉区人民法院对其决定

逮捕。但张某行踪不定，这给抓捕工作带来一定的困难。白鹿泉派出所民警经过深入细致的调查摸排，终于找到张某的藏身之处。10月9日晚11时左右，民警经周密蹲守布控，在鹿泉城区某小区将张某成功抓获。目前，张某已被依法执行逮捕。

邢台南和警方捣毁一处卖淫窝点

近日，并关门上锁，很可能存在卖淫嫖娼违法行为。

当日晚，城关派出所对该足疗店进行突击检查，在该店及隔壁门市内将涉嫌卖淫嫖娼的违法

嫌疑人和某、陈某当场抓获，同时抓获涉嫌容留卖淫的李某。经讯问，3名违法人员对其违法行供认不讳。目前，3名违法人员已被行政拘留。侯天保 李伟谦

曲阳警方查处一起非法燃放烟花爆竹案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，曲阳县公安局危爆大队全面加大对烟花爆竹非法燃放、储存、销售、运输的打击力

度，并于近日查获1名非法燃放烟花爆竹人员。

当日下午5时左右，危爆大队民警在禁限放区域巡逻时，发

现张某非法燃放烟花爆竹。经询问，张某承认了其非法燃放烟花爆竹的行为。目前，张某已被行政拘留。李建伟 田浩群

轻型栏板货车，与其驾驶的灰色面包车不符，其号牌为套牌。随着调查的进一步深入，交警还发现该车驾驶人田某在2019年曾因醉驾已被吊销了驾驶证，其为无证驾驶。可是胆大妄为的田某不思悔改，在醉驾被查处一年后再次醉酒无证驾驶。因涉嫌危险驾驶罪，田某将面临刑事处罚。目前，案件正在进一步办理中。

河北南皮农村商业银行股份有限公司 关于招标代理机构备选库审核更新的公告

为规范河北南皮农村商业银行股份有限公司（简称“南皮农商银行”）建设工程项目的设计程序，根据《中华人民共和国招标投标法》《中华人民共和国招标投标法实施条例》等法律法规，决定对南皮农商银行招标代理机构备选库进行审核更新，请原招标代理机构备选库成员以及有意向到我行承接招标代理业务的招标代理机构前来审核备案。审核更新新方案详情请电话咨询0317-8860989。联系人：刘先生。

河北南皮农村商业银行股份有限公司

闯卡+套牌+二次醉驾

保定一男子挑战法律底线将受重罚

河北法制报讯（冷晨希）10月7日晚，保定交警在该市东三环设卡进行酒驾醉驾治理时，查处一起醉酒后驾驶机动车的违法行为。在交警依法对驾驶人进行检查时，这名疯狂的驾驶人竟欲驾车强行闯卡逃避检查，并与后方车辆发生碰撞，造成后车前保险杠受损。

执勤交警发现情况后，立即上前，打开车门要求该车辆驾驶人接受测酒。但该驾驶人拒不配合，先是拒绝下车，在其下车后又借口忘记拿钱包再次回到车上，并躺在面包车上不下车。随后，执勤交警将其强制带离，并将其带至执法办案中心，对其进行抽血检测。经抽血检测，其血液中酒精含量为309.3mg/100ml，达到了醉酒驾驶的标准。

在对其进行信息查询时，执勤交警发现该车悬挂的号牌对应的是一辆黄色